DU 1

V napojovém listku je 6 druhti piv. Kolika zptisoby si miize skupina 10 lidi objednat, pokud
kazdy chce prave jedno?

Kolika zpiisoby mizeme béhem vecera vypit 5 piv, 3 panaky rumu a 2 zelené?
Kolika zptsoby lze rozmistit 5 riznych fotografii do 4 stejnych obalek?

Kolik jedenactipismennych slov lze slozit z pismen obsazenych v nazvu mésta
KUALA LUMPUR? Kolik l1ze ze stejnych pismen sestavit dvouslovnych nazvi, jestlize
jedno slovo ma mit alespon 3 pismena?

Ze skupiny 7 muZu a 4 Zen se ma vybrat Sesticlennd skupina, v niz budou alespoii 2 Zeny.
Kolika zpiisoby to lze provést?

Mezi ti fesSitele matematické olympiddy je tfeba rozdélit jako odmény 6 knih. Kolika
zpusoby to Ize provést, ma-li vitéz obdrzet 3 knihy, druhy v potadi 2 a treti 1?

Zakaznik nahodné vybira obraz ze skupiny obsahujici 8 origindlli a 2 kopie.
Konzultuje s expertem, ktery pozna kopii s pravdépodobnosti 5/6. Jestlize expert soudi, Ze
obraz je original, stanovte pravépodobnost, Ze se o original skutecné jedna.

Rada sedadel obsahuje 2n mist a usazujeme na né n muzu a n Zen. Jaka je pravdépodobnost,
ze zadné dve osoby steného pohlavi nebudou sedét vedle sebe?

(Paradox Chevaliéra de Mére) Chevalier de Mére pozoroval, ze pii hazeni tfemi kostkami
padé soucet 11 Casteji nez soucet 12, 1 kdyz podle jeho ndzoru (nespravného) maji oba
soucty stejnou pravdépodobnost. Stanovte pravdépodobnost obou jevil.



